
  

Ministerstvo NAT 
MKCRXÜÜRS3SHN kultury 

Žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím 

Ministerstvo kultury obdrželo Vaši žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, doručenou e-mailovou poštou dne 11. 5. 2026, ve které žádáte o informace týkající se 

zařazení Zámečku v Pardubičkách — Larischovy vily na seznam národních kulturních památek. 

V žádosti uvádíte: „Žádám o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím (dále InfZ). 

Obracím se na vás v souvislosti s úpravou Larischovy vily v Pardubicích 

Zajímá mě: 

Kdo a kdy zažádal o zařazení Larischovy vily do seznamu národních kulturních památek? 

Jak byla žádost odůvodněna? 

Sleduje ministerstvo, co se okolo Larischovy vily v současné době děje?“ 

Ministerstvo kultury sděluje k jednotlivým dotazům: 

1. Kdo a kdy zažádal o zařazení Larischovy vily do seznamu národních kulturních památek? 

Zámeček v Pardubičkách - Larischova vila byl prohlášen za národní kulturní památku v rámci prohlášení 
souboru kulturních památek symbolizujících úsilí a boj za svobodu a demokracii na území České 
republiky za národní kulturní památky nařízením vlády č. 289/2019 Sb. ze dne 30. 10. 2019. Prohlášení 
Larischovy vily za národní kulturní památku navrhlo v roce 2019 Ministerstvo kultury ve spolupráci 

s Československou obcí legionářskou, z. s. a Českým svazem bojovníků za svobodu, z. s. Návrh byl 

následně projednán a schválen Vědeckou radou Ministerstva kultury pro státní památkovou péči dne 

26. 6. 2019. 

2.. Jak byla žádost odůvodněna? 

V důvodové zprávě k nařízení vlády se uvádí: „Výběr národních kulturních památek se soustředil na 

období od vzniku demokratického Československa po období dvou totalit 20. století a jeho cílem je 

důstojné připomenutí významných historických událostí, statečných činů a symbolických míst našich 

novodobých dějin, které jsou pro občanskou společnost trvalým morálním apelem, a jež v některých 

případech dosahují i významu mezinárodního. Tím byly naplněny požadavky 8 4 odst. 1 památkového 

zákona, které umožňují jejich zařazení do vyšší hodnotové kategorie, jakou jsou národní kulturní 

památky. Budova předměstské vily s přilehlým parkem se stala v období protektorátu sídlem a střelnicí 

praporu nacistického záložního policejního pluku Bóhmen (tzv. Schutzpolizei) a v době heydrichiády 

místem, kde bylo během devatenácti dnů popraveno 194 českých občanů převážně z Pardubic a okolí.



Den 24. června 1942 byl vyhrazen k popravám obyvatel obce Ležáky, kteří byli předtím, včetně dětí, 

vězněni a vyslýcháni ve sklepení Zámečku; neorenesanční stavba z roku 1884 podle návrhu architekta 

Františka Schmoranze staršího.“ 

3.. Sleduje ministerstvo, co se okolo Larischovy vily v současné době děje? 

Obnova Larischovy vily je zařazena od roku 2017 do Programu záchrany architektonického dědictví, 

výše  příslibů © v jednotlivých letech je vyvěšena pro informaci na webové adrese: 

https://mk.gov.cz/program-zachrany-architektonickeho-dedictvi-cs-283 Dozor nad obnovou Larischovy 

vily na úseku státní památkové péče provádí Krajský úřad Pardubického kraje, který je příslušný podle 

zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. Odborný dohled státní 

památkové péče podle uvedeného zákona provádí Národní památkový ústav, územní odborné 

pracoviště v Pardubicích. 

Mgr. Ing. Eva Trejbalová 
vedoucí Oddělení ochrany kulturních památek 

Odbor památkové péče 
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